
«26» - доленосне число родини Єжових
...Евакуація. Цей термін воєнного часу, що жив тільки у 

пам’яті людей, які пізнали лихоліття часів Вітчизняної 
війни, увірвався в наше сьогодення. Його викликав чорно
бильський ураган, вирвавши людей із обжитих ними місць, 
відірвавши від коренів, що єднали з рідною землею.

І ось, 2 березня у славутицькому 
музеї ми зустрілись з очевидицею 
тих подій Оксаною Снісар 
(Єжовою), ми знову і знову згадує
мо ті важкі часи. Але бесіда наша 
присвячена не лише сумним подіям 
трагедії, а й річниці з дня вручення 
першого ордера в місті Славутич.

Оксана Валентинівна з тривогою 
пригадує той день, 26 березня 
1988 року...

-  Чимало часу пройшло з  того 
дня, але чомусь ніяк не можу забу
ти, як зніяковів мій тато, отримуючи 
ордер на житло, не розуміючи, 
чому саме він удостоєний такої 
честі...

Повертаючись назад, хочеться 
трішки розказати читачеві, якою 
людиною був Валентин 
Миколайович Єжов (кавалер орде
на Трудового Червоного Прапора. 
-  Прим, авт.), слюсар бригади з 
ремонту головних циркуляційних 
насосів Чорнобильської АЕС. 
Валентин Миколайович працював 
на даній посаді до аварії на ЧАЕС, 
він щиро вірив у світле майбутнє

своїх дітей,, своєї Батьківщини. 
Несамовито віддано виконував 
свою роботу. І дітям своїм говорив 
про те, що скоро настане час кому
нізму, коли можна буде зайти до 
магазину і безкоштовно взяти 
необхідну кількість цукерок на свій 
смак. Ось таким простодушним, 
щирим, доброзичливим був Вален
тин Миколайович. Але сумна подія 
26 квітня 1986 року внесла свої 
корективи в життя людей, які стали 
свідками цього лиха.

Після аварії Валентин Єжов із 
родиною був евакуйований у село 
Бобри, Поліського району Київської 
області (в подальшому жителі цьо
го села теж були евакуйовані, вже в 
інше місце. -  Прим, авт.), зали
шившись без нічого, не розуміючи, 
що робити далі... Але розгубленість 
тривала недовго -  почувши по 
радіо інформацію про збір всіх 
бажаючих працівників станції для 
ліквідації наслідків аварії на 
Чорнобильській АЕС, не на мить не 
задумавшись, Валентин Микола
йович прийняв рішення поверну

тись на своє робоче місце. Він про
вів свою родину до Москви, поса
див на потяг до Томська, а сам 
повернувся на Чорнобильську 
атомну станцію виконувати свої 
обов’язки. Так вчинили далеко не 
всі, чимало працівників станції 
одразу написали заяви про звіль
нення і стрімголов майнули якнай
далі від страшної радіації.

Трохи згодом родина Єжова 
отримала власну трикімнатну квар
тиру в Києві на Харківському маси
ві. Донька пригадує як, м’яко кажу
чи, недружелюбно прийняли їх 
кияни, які стояли в черзі на ці квар
тири:

-  Ми жили на другому поверсі, 
тому д о  нашого вікна час від часу 
залітало каміння. Було дуже образ
ливо те, що люди не розуміли: не з 
добро ї волі ми приїхали до Києва, 
покинувши рідне місто, все нажите 
майно. Однак кияни не хотіли нас 
чути, вони вважали, що ми забрали 
житло, призначене для них. Та й 
прожили ми там недовго, -  прига
дує Оксана Валентинівна.

Мало того, що Валентин 
Миколайович сам вирушив на лікві
дацію наслідків аварії, але йому 
вдалося переконати всю свою бри
гаду слюсарів з ремонту головних 
циркуляційних насосів, що саме 
вони, у повному складі, мають 
виконати ці роботи. Оскільки він

користувався неабияким авторите
том серед колег, всі погодились 
залишити отримані квартири в 
Києві та з родинами переїхати до 
міста Славутич. Куди важчим 
завданням було переконати власну 
дружину -  Надію Калістратівну, яка, 
не оговтавшись після численних, 
незапланованих переїздів, нарешті 
почала звикати та потрошечку 
обживатись на новому місці. Вона 
вважала, що дітям потрібно лиши
тися в Києві, оскільки тут більше 
можливостей для навчання дітей. 
Але, за словами нашої співрозмов
ниці, Оксани Валентинівни: «Тато 
був непохитний, він твердо вірив в 
те, що він потрібний на станції, там 
його чекають, і саме він повинен 
виконати цей тяжкий подвиг».

-  Коли ми вперше приїхали до  
Славутича, нам дали повне право 
вибору п ’ятикімнатного котеджу 
для нашо ї  родини, яка складалась з 
п ’яти чоловік: тато, мама, сестра, я, 
а також з нами проживала бабуся, 
мамина мама  -  Єлизавета 
Семенівна Бичкова, 1912 року  
народження. Ми обійшли всі коте
джі, мамі дуже сподобались коте
д ж і грузинських будівельників, 
оскільки вона завжди мріяла про 
велику кухню, але, побувавши в 
Ризькому котеджі, де  запланована 
їдальня і кухня, рішення було оста
точно прийняте.

І ось настав день, про який ми 
згадували на початку нашої розпо
віді, 26 березня 1988 року -  вру
чення перших ордерів у місті 
Славутич.

-  Вже на порозі київської квар
тири мама ще раз намагалась від
мовити батька від його рішення, 
але все марно. Нас усіх посадили в 
автобуси і повезли до  м. Славутич 
для урочистого вручення першого 
ордеру.

Пригадую сум на маминому 
обличчі, а коли журналісти запита
ли: «Що ви відчуваєте перед такою 
подією?», вона відповіла, що осо
бливої радості немає, Прип'ять 
назавжди залишиться в нашому 
серці.

Місто зустріло нас новими забу
довами, чистими вулицями. Ми 
були запрошені до  виконавчого 
комітету, який вразив мене своєю  
величністю, все нове, охайне, грав 
оркестр. Отримавши ордери, меш
канці вітали один одного з цією  
урочистою подією, фотографува
лися на пам'ять біля виконавчого 
комітету.

(Далі буде) 
В. В. ПАВЛЕНКО, 

молодший науковий 
співробітник 

Краєзнавчого музею 
м. Славутича 

і Чорнобильської АЕС


